

Дайджест

новостей международного здравоохранения

ЦНИИОИЗ
Минздрава
России



Февраль
2025



ЦНИИОИЗ

Центральный научно-исследовательский
институт организации и информатизации
здравоохранения



БАЗОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ СНГ



«В каждом регионе России есть организационные решения, которыми можно гордиться» — разговор с экспертом Павлом Митрошиным

В интервью начальник управления по взаимодействию с регионами ЦНИИОИЗ Павел Митрошин поделился опытом работы института в субъектах Российской Федерации в 2024 году. Эксперты ЦНИИОИЗ посетили 12 регионов, включая Хабаровский край, Амурскую область, Республику Татарстан, Тюменскую область, Ненецкий автономный округ, Республику Дагестан, Марий Эл, Крым, а также новые регионы — Донецкую и Луганскую Народные Республики, Запорожскую и Херсонскую области.

- **Подход к выбору регионов:** Основывается на показателях смертности и анализе успешных практик. В 2024 году начали изучать регионы с лучшими показателями для тиражирования их опыта.
- **Комплексная оценка:** Эксперты проводят многоэтапный анализ организации медицинской помощи на всех уровнях — от фельдшерско-акушерских пунктов до специализированных больниц.
- **Важность работы с регионами:** Митрошин отметил, что каждый регион имеет свои достижения, которые могут быть полезны для всей страны. Например, в Тюменской области развит проектный подход к внедрению лучших практик, а в Республике Крым — рациональный подход к восстановлению материально-технической базы.
- **Преодоление сложностей:** Основной вызов — ограниченное время в поездках, но благодаря глубокому погружению в специфику регионов эксперты формируют объективные оценки и рекомендации.

Влияние на развитие здравоохранения:

Проведение комплексной оценки позволяет не только выявлять проблемные зоны, но и находить локальные успешные решения, которые могут быть адаптированы в других регионах. Эксперт подчеркнул, что эффективное взаимодействие с регионами помогает формировать сильную систему здравоохранения, где учитываются как общие национальные приоритеты, так и региональные особенности.

Проведенная работа демонстрирует, что успешные практики в организации здравоохранения могут рождаться в каждом регионе России. Главная задача ЦНИИОИЗ — выявлять такие практики и помогать их внедрять по всей стране, способствуя укреплению системы здравоохранения на всех уровнях.



Разговор с экспертом

Подробнее:





Новости международного здравоохранения

2025 год в СНГ: Год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне – Год Мира и Единства в борьбе с нацизмом

В 2025 году государства Содружества Независимых Государств (СНГ) отмечают 80-летие Победы в Великой Отечественной войне, провозгласив его Годом Мира и Единства в борьбе с нацизмом. Это решение принято Советом глав государств СНГ с целью сохранения исторической памяти и укрепления дружеских связей между народами. В рамках этого года запланированы многочисленные мероприятия, включая торжественные собрания, выставки, образовательные программы и акции памяти, в том числе в сфере здравоохранения, направленные на чествование ветеранов и просвещение молодого поколения о событиях войны.

[Читать полностью](#)

Председательство Таджикистана в СНГ в 2025 году

С 2025 года Республика Таджикистан принимает на себя председательство в органах СНГ, сменяя на этом посту Российскую Федерацию. Основными приоритетами таджикского председательства станут укрепление политического, экономического и гуманитарного сотрудничества между государствами-участниками, а также противодействие современным вызовам и угрозам безопасности. В рамках председательства утверждена Концепция и План мероприятий, включающий 113 ключевых событий, направленных на достижение целей и задач СНГ в среднесрочной перспективе, в том числе ряд мероприятий в сфере здравоохранения.

[Читать полностью](#)

Встреча стран СНГ: укрепление роли первичного звена здравоохранения

26 февраля 2025 года в Москве состоялось заседание Межгосударственной Сети институтов общественного здоровья и информатизации здравоохранения государств – участников Содружества Независимых Государств (СНГ). Основной темой мероприятия стало «Укрепление роли первичного звена здравоохранения», что подчеркивает важность первичной медицинской помощи как основы устойчивой системы здравоохранения.

В рамках заседания представители России и Таджикистана представили свои подходы и национальные меры по улучшению системы первичной медико-санитарной помощи.

TJ Таджикистан: И.С. Бандаев, председатель Сети институтов и руководитель департамента реформы, ПМСП и международных отношений Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан, поделился опытом страны в реформировании первичного звена здравоохранения. В числе ключевых инициатив – усиление кадрового потенциала, улучшение доступности медицинских услуг в отдаленных районах и развитие профилактических программ.

RU Россия: Анастасия Чукавина, эксперт ЦНИИОИЗ, подробно рассказала о реализации национальных проектов в сфере здравоохранения, включающих модернизацию поликлиник, повышение доступности первичной помощи и внедрение цифровых решений для оптимизации маршрутизации пациентов.

Кроме того, участники обсудили план мероприятий на 2025 год, который включает разработку стратегий и проведение образовательных мероприятий для специалистов первичного звена. Следующее заседание Сети институтов состоится 28 марта 2025 года, на котором планируется обсудить проект плана мероприятий Стратегии «Здоровье населения государств – участников СНГ» на 2026-2027 годы.

Эта встреча стала важным шагом на пути к усилению сотрудничества между странами СНГ в области здравоохранения и развитию единого подхода к повышению доступности и качества первичной медицинской помощи.



Совместные инициативы России и стран СНГ в области здравоохранения

В рамках 38-го заседания Совета по сотрудничеству в здравоохранении СНГ обсуждались новые направления взаимодействия между странами. Особое внимание уделено программам по профилактике неинфекционных заболеваний, цифровой трансформации здравоохранения и подготовке медицинских кадров. ЦНИИОИЗ представил успешные практики внедрения стандарта СТИМУЛ в медицинских организациях стран СНГ, что вызвало интерес у партнеров из Казахстана, Таджикистана и Узбекистана.

[Читать полностью](#)

ВОЗ: благодаря конвенции против табака удалось спасти миллионы жизней

В 2025 году исполнилось 20 лет Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака. За этот период потребление табака в мире сократилось на треть, что позволило спасти миллионы жизней. Конвенция стала первой международной договоренностью, направленной на снижение уровня курения и защиту здоровья населения. Документ включает меры по запрету рекламы табачных изделий, повышению налогов на табак и ограничению его доступности. ВОЗ призывает страны усилить борьбу с табакокурением, акцентируя внимание на важности общественного здоровья и профилактики неинфекционных заболеваний.

[Читать полностью](#)



Опубликован новый выпуск «Информационного бюллетеня» Документационного центра ВОЗ (ЦНИИОИЗ)

Ссылка на бюллетени:



Тема номера:

Рак у детей



Правительство РФ представило нацпроекты «Продолжительная и активная жизнь» и «Новые технологии сбережения здоровья»

Татьяна Голикова, Заместитель председателя Правительства Российской Федерации, отметила, что Президентом поставлена задача увеличить ожидаемую продолжительность жизни до **78 лет к 2030 году** и до **81 года к 2036 году**. На решение этой задачи направлен нацпроект «**Продолжительная и активная жизнь**». «Национальный проект “Продолжительная и активная жизнь” охватывает всю систему охраны здоровья граждан – от профилактики до медицинской реабилитации и подготовки медицинских кадров», – подчеркнула вице-премьер.

На мероприятия нацпроекта на **6 лет** предусмотрено **более 2 трлн рублей**. Он включает в себя 11 федеральных проектов.

- Будет продолжена работа по **модернизации первичного звена здравоохранения**. В рамках нового проекта за 5 лет планируется охватить более 30 тыс. объектов.
- Продолжатся мероприятия по борьбе с **сердечно-сосудистыми заболеваниями, онкологией, сахарным диабетом, гепатитом С** и другими болезнями.
- В планах – **оснащение медицинских организаций** недостающим оборудованием для **радиологических методов диагностики и лечения заболеваний**. Будет совершенствоваться **экстренная медпомощь**.
- Большое внимание будет уделено кадровой составляющей системы здравоохранения, на эти цели будет направлен отдельный федеральный проект.
- Нацпроект «**Новые технологии сбережения здоровья**» направлен на достижение к **2030 году** высокого уровня **технологического суверенитета** в области технологий, производства лекарств и медицинских изделий.

В состав нового нацпроекта вошли **5 федеральных проектов**, на реализацию которых за **6 лет** предусмотрено **37,5 млрд рублей**.

Впервые в рамках этого проекта будут создаваться **современные клинические базы** для исследования новых лекарственных препаратов и медицинских изделий.

Планируется продолжить мероприятия, направленные на достижение технологической независимости страны, и увеличить долю отечественного производства жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов до 90%, а медицинских изделий – до 40%.

[Читать полностью](#)

Новая стратегия развития высокотехнологичной помощи

Правительство утвердило новые правила распределения объемов высокотехнологичной медпомощи, улучшив финансовую устойчивость медицинских учреждений.

[Читать полностью](#)

Разработка 200 решений на базе ИИ в Минздраве

Более 200 решений на базе искусственного интеллекта (ИИ) находятся в процессе создания в подведомственных организациях Минздрава России: в онкологии, терапии, акушерстве и гинекологии. В 2025 году каждый регион внедрит не менее четырёх медизделий с ИИ. А в 2030-м этот показатель должен будет достичь 12.

[Читать полностью](#)





«Организационные решения как ключ к успеху: Тюменская поликлиника №12 установила всероссийский рекорд по удовлетворенности пациентов — 4,9 из 5»

Благодаря [внедрению стандарта СТИМУЛ](#), Тюменская поликлиника достигла самого высокого показателя удовлетворённости пациентов среди всех медицинских организаций России. Этот успех демонстрирует, что внедрение эффективных управленческих практик способно не только повысить качество медицинской помощи, но и укрепить доверие населения к системе здравоохранения.

[Читать полностью](#)

Портрет российского главного врача: результаты исследования ЦНИИОИЗ

ЦНИИОИЗ провел масштабное исследование, позволяющее создать актуальный «портрет» главного врача в России. Средний возраст руководителей медицинских учреждений составляет 51,6 года, 99,5% имеют медицинское образование, а 22% обладают ученой степенью. Эти данные помогут формировать [образовательные программы](#), направленные на развитие управленческих компетенций медицинских лидеров, а также усилить кадровый потенциал системы здравоохранения, особенно в условиях реализации национальных проектов.

[Читать полностью](#)

Участие в стратегической сессии по развитию здравоохранения Московской области

Эксперты ЦНИИОИЗ выступили на [стратегической сессии](#), посвященной ключевым вызовам регионального здравоохранения. В центре внимания были такие темы, как цифровизация медицинских процессов, внедрение искусственного интеллекта (ИИ) и разработка управленческих решений для

[Читать полностью](#)

Участие в стратегической сессии по развитию здравоохранения Московской области

Эксперты ЦНИИОИЗ выступили на [стратегической сессии](#), посвященной ключевым вызовам регионального здравоохранения. В центре внимания были такие темы, как цифровизация медицинских процессов, внедрение искусственного интеллекта (ИИ) и разработка управленческих решений для

Читать полностью





Анонсы

Вебинар «Ключевые аспекты управления сестринской деятельностью»

 **Дата:** 10 марта 2025 года

 **Время:** 10:00 - 12:00 (Мск)

 **Формат:** онлайн, участие бесплатно

 **Целевая аудитория:** главные медицинские сестры, руководители здравоохранения, врачи, медсестры различных профилей.

 **В программе:** нормативно-правовое регулирование, тайм-менеджмент, лидерское мышление, инфекционная безопасность.

[регистрация](#)

Проекты ЦНИИОИЗ



Международное сотрудничество

[подробнее](#)



Комплексный анализ
системы здравоохранения

[подробнее](#)



Проведение выездных
стратегических сессий

[подробнее](#)



Повышение удовлетворенности
пациентов медицинской помощью

[подробнее](#)



Развитие кадрового
потенциала здравоохранения

[подробнее](#)



Полезный оргздрав
– платформа лучших практик

[подробнее](#)



Модель компетенций руководителя
в сфере здравоохранения

[подробнее](#)



Профессиональное развитие
– программы дополнительного
профессионального образования

[подробнее](#)



Документационный центр ВОЗ

[подробнее](#)



ЦНИИОИЗ

Центральный научно-исследовательский
институт организации и информатизации
здравоохранения

